
 

 دانشگاه تهران، دانشکده ریاضی، آمار و علوم کامپیوتر

 یادگیری ماشین آماری درس: 

 : دکتر امینیاستاد درس

 تمرین مقدماتی درس یادگیری ماشین آماری

 3041آبان  2چهارشنبه   پایان روز مهلت تحویل: 

 توجه: 

  یک فایل  صورتبه  کد باید notebook باشد.  شامل نتایج اجرا و در زبان پایتون 

  د نیز باید ضمیمه گردد. باشکد، گزارش کاری که شامل توضیحات در مورد کد می  علاوه بر 

  فایل گزارش کار باید به فرمتpdf باشد.  و به زبان فارسی و یا انگلیسی 

  است.  34از  تمریننمره این 

 

,𝑠𝑡𝑎𝑟𝑡]را دریافت و مجموع اعداد اول در بازه  endو  startبنویسییییییییییییییید که دو عدد صییییییییییییییحی   sum_primesتابعی به نام  (3 𝑒𝑛𝑑]  را

 برگرداند. 

𝑠𝑢𝑚_𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑠(𝑠𝑡𝑎𝑟𝑡به صیییییییورت اگر این تابع  ،به عنوان مثال راهنمایی:  = 1, 𝑒𝑛𝑑 =  34مقدار خروجی  گردد فراخوانی   (6

 نمره( 3)باید برگردانده شود. 

 

را  که بعضی از مقادیر آن تکراری است. به عنوان مثال دنباله زیر از اعداد طبیعی بزرگتر از یک داریم   صعودی فرض کنید دنباله ای (2

 در نظر بگیرید: 

𝑖𝑛𝑝𝑢𝑡 = [1, 1, 1, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 3, 4](1)  

اولین اعداد طبیعی منحصر به فرد را نگه داریم و مقادیر تکراری را با عدد صفر جایگزین کنیم. پس برای این دنباله قصد داریم فقط  

 برای دنباله بالا، خروجی زیر را انتظار داریم

𝑜𝑢𝑡𝑝𝑢𝑡 = [1, 0, 0, 2, 0, 3, 0, 0, 0, 0, 4] 

را  (2)را بعنوان ورودی دریافت و خروجی به صیییییییورت   (1) به شییییییی لبنویسیییییییید که یک لیسیییییییت از اعداد   𝑔𝑒𝑛_𝑚𝑎𝑠𝑘تابعی به نام 

 2)) حالتی که دنباله وردی صیعودی نباشید را در نظر گرفته و در صیورت صعودی نبودن میام خ ای مناسا را برگردانید.( برگرداند. 

 ره(نم
 

بعنوان مثال آیننه  32123و یا  radarیک رشیته را آیننه ای گوییم اگر از دو سمت راست و چ  به یک صورت خوانده شود. رشته  (1

بنویسییید که یک رشییته دریافت و در صییورت آیننه بودن رشییته  is_palindromeآیننه ای نیسییت. تابعی به نام  bookای ولی رشییته 

 نمره( 3)را برگرداند.   Falseو در غیر اینصورت مقدار  Trueمقدار 

 

 نمره( 3) را محاسبه کنید.  [000_000_1 ,1]ای در بازه اعداد آیننه و مجموع استفاده کرده 1 سوالع از تاب (0

 



ا کلمات و به صییییورت یک دیکشیییینری که در آن کلید ه برنامه بنویسییییید که یک فایل متنی را دریافت کند و فراونی کلمات را محاسییییبه و  (5

این برنامه را روی  نمایش دهد.  به تعداد دفعات رخداد در متن کلمه مر تکرار را   5مقادیر فراوانی کلمات میباشد ذخیره کند. و در آخر 

 نمره( 3)اجرا کنید.  sample.txt فایل

 

  را دریافت و مقدار زیر را محاسبه و برگرداند.  Mتابعی بنویسید که عدد طبیعی  (6
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 نمره( 3)  2=[2.6]جز صحی  میباشد. مثلا  []در این تابع منظور از 
 

موجودی حسیییاش اشییییچاا در چهار بانک ملت، تجارت، رفاه و ملی  ات شیییده اسییییت. اطلاعات این فایل به  balance.txtدر فایل  (7

ا حساش نام خانوادگی صاح به ترتیا با فاصله نام بانک، بعدی این صورت ذخیره شده است که بعد از یک س ر استار در س ر 

و موجودی ذخیره شیده اسیت. برنامه بنویسیید که این فایل را خوانده و اطلاعات حسیاش اشیچاا را در چهار دیکشنری به نام های 

melat, refah, tejarat  وmeli  .نمره(3) ذخیره کند 

 

 نمره( 3) را ترکیا کنید.  7در سوال ری اشاره شده ایجاد کنید و اطلاعات هر چهار دیکشن all_banksیک دیکشنری به نام   (8

 all_banksدر صییییییورتی که شییییییچصییییییی که فقط در یکی از این بانک ها حسییییییاش بانکی داشییییییته باشیییییید رکورد مورد نظر را به  راهنمایی:  

مجموع موجودی های شییچ  در  all_banksاضییافه کنید ولی اگر یک شییچ  در چندین بانک حسییاش داشییته باشیید در دیکشیینری 

  تمام بانک ها را یافته و  ات کنید. 

 اب ه بسط تیلور یک تابع حول نق ه صفر طبق راب ه زیر محاسبه میگردد: ر  (9
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 چند جمله ایرا گرفته و تقریا این  xو نق ه دلچواه  fبنویسید که به عنوان ورودی یک چند جمله ای  approximateابع به نام ت

 نمره( 3) ه راب ه بالا برگرداند. جمل nرا با 

استفاده کنید. برای نصا این کتابچانه از دستور  sympyبرای محاسبه مقدار مشتق توابع در پایتون میتوانید از کتابچانه  راهنمایی: 

pip استفاده کنید. کنید 

! 𝑝𝑖𝑝 𝑖𝑛𝑠𝑡𝑎𝑙𝑙 𝑠𝑦𝑚𝑝𝑦 

 کتابچانه نشان داده شده است.   در کد زیر نمونه ای از نحوه محاسبه مشتق توابع به کمک این

 
 


